
 

第４回 南砺市食育推進計画策定委員会 会議録 

 

１．開催日時：平成２７年１月１９日（火）午後２時 

２．開催場所：城端庁舎２階２０３会議室 

３．出席者：委員１２名 

高田委員長、大江副委員長、河合委員、宮脇委員、永森委員、 

松川委員、渡辺委員、定司委員、野原委員、丸山委員、寺田委員、

原田委員  

事務局（農政課）２名 

芝井課長、遊部主任 

委託業者１名（ＮＡＯコーポレーション） 

４．欠席者：１名 横川委員 

 

５．傍聴人数  ２名 

 

次第 

１．開会 

２．あいさつ（委員長） 

３．協議事項 

（１）計画書（案）について 

（２）今後のスケジュールについて 

（３）その他 

４．閉会 

 

 

１．開会午後２時 

只今から第４回食育推進計画策定委員会を開催いたします。初めに委員長よ

り挨拶をお願いいたします。 

 

２．あいさつ（委員長） 

本日はお集まりありがとうございます。第４回食育推進計画策定委員会を開

催させていただきます。各委員のみなさまには、昨年より委員会のために色々

お知恵をいただきありがとうございます。３回までいただいた意見を事務局で

最大限にまとめたものが、お手元にあります。今日の進め方としては、この他

にご意見があるか、ということと微調整になると思います。できれば２時間以



内に終わればと思いますので、ご協力をお願いいたします。 

 

３．協議事項 

（１）計画書（案）について 

〔委員長〕 

事務局から手直しされた事項について説明をお願いします。 

 

〔事務局〕 

まずは今回の変更箇所を説明いたします。 

皆様に資料をお送りした際に、変更点について記載したものを同封しまし 

たが、それに添って説明いたします。 

表紙イラストは 南砺市らしく家族団らんで和食を囲むイメージのものに

仕上がりました。市長挨拶が入りました。 

目次について、「子供」の表記について、南砺市議会の全員協議会で、ひら

がなにすることに決まりましたので、「子ども」に訂正いたします。 

第３回の委員会で決まりましたとおり、第４章の５－１及び５－２を５章

に変更しました。 

用語解説及び参考文献を最後のページにまとめてありましたが、各ページ

の下へ移動しました。 

「図」を「図表」という表現にしました。資料については、年度の記載が

ないものに年度を追加しました。 

３ページの網かけ部分を追加しました。 

５ページの図表６，７は、健康課から平成２５年度版をもらいましたので、

差し替えました。また、用語の説明ですが、現在（国際標準化）となってい

ますが（国際標準値）の誤りですので、今後訂正します。 

６ページの図表８ですが、全国比、男性年齢別、女性年齢別という表記を

追加しました。飲酒する量は日本酒換算にしました。図表１０の説明を訂正

しました。「伝えたいものがある」→「伝えたいものがあり、伝えていない」

という表記にしました。半数という数字も修正しました。 

９ページ、生涯にわたる心身の健康の説明を変更しました。安心安全な食

の生産と販売に訂正しました。 

１１ページ、１２ページですが、年度をいれました。 

１３ページ「赤ちゃん」を「乳児」に変更しました。 

１４ページから１９ページは、健康課、支援センター、保育園に記事を別

にして記載しました。 

２０ページ、色の部分について、変更しました。給食で地元食材を使う表



現にしました。 

２３ページ、網かけ部分ですが、栄養教諭という表現でしたが、先生と栄

養教諭が連携しているという表現にしました。 

２４ページから２７ページですが、ですます調に統一しました。表題を学

校の取り組みに統一しました。中学校の記事も加えました。 

２９ページの基本目標ですが、９ページの部分と同じく変更しました。 

３０ページに食生活改善推進の写真を追加しました。 

３１ページ用語説明ですが、言語聴覚士のよみがな（げんごきょうかくし）

になっているので、（げんごちょうかくし）に直します。 

３２ページに食生活改善推進員の調理実習の写真を追加しました。 

４０ページ、みんなで農作業の日の写真を３枚を２枚にして、大きく見や

すくしました。 

４１ページ、直売所の場所と特産品の記述を追加しました。 

４４ページ、手元資料を追加で配りましたが、となみ野農協さんから写真

をもらいましたので、差し替えさせていただきます。 

４５ページは網かけ部分を認定商品ですという言葉に修正しました。 

４６ページ、４７ページ色のついた部分を変更しました。表を見やすくす

るために、スペースをいれました。 

５０ページ、網掛けの部分の説明を加え、特産物図鑑と変更しました。 

５３ページ、「和食」にユネスコ無形文化遺産という言葉をつけ加えました。 

５７ページ、エコビレッジの図と表が小さかったので、大きくしました。 

５８ページ、キッチンカーの記事を食育の取り組みから、エコビレッジ関

連に追加しました。 

６１ページ、４章の５番になっていたものを、こちらに記載しました。そ

れに伴い、第５章のタイトルを変更しました。 

従いまして、目次も変更しました。主な変更点は以上です。 

 

〔委員長〕 

この変更点を中心に、何かここはもう少し変更したいという所はございま

すでしょうか。 

文章の表記上の点については、事務局と私で微調整をさせていただきます

ので、骨組み等でここは、という点がありましたら、お聞きしたいと思いま

す。 

 

〔副委員長〕 

データは新しいものになり、大変良くなったと思います。１点だけ４ペー



ジと６ページについてですが、図表５の「全国 平成２１年度「国民健康・

栄養調査」、図表８の「全国 平成２２年度「国民健康・栄養調査」は新しい

ものにしていただいたほうがよいかな、と思いました。 

 

〔委員〕 

データを新しくしたために、文章が変更する点がありますので、事務局に

後ほどお伝えしたいと思います。 

 

〔委員〕 

１２ページの安心安全の食の生産と販売についての項目で学校給食の農産

物使用量ですが、現状値が２８％で目標が３０％となっていますが、計画で

はいろいろ行うことが書いてあり、数値としては、２％増だけではどうかと

思いました。 

例えば岩手県の矢巾町というところはすべての農産物を地元の JA が一括

供給をして、２００５年の２６％から２００７年には５５％に上昇した例が

あるのですが、南砺市としてはどうでしょうか。 

 

〔委員〕 

数値目標の設定としては、２％の増が小さいのではということですね。目

標値については、事務局で検討させてもらいたい。 

 

〔委員〕 

県内で南砺市は地場産物を多く使っているほうだと思います。 

 

〔委員長〕 

事務局で検討ということで、よろしくお願いいたします。他にご意見はあ

りませんでしょうか。 

 

〔委員〕 

今後のスケジュールに入るのかもしれませんが、この計画書はパブリック

コメントを経た後に、最終的にはどういった形で世の中に知れ渡るのでしょ

うか。 

 

〔事務局〕 

市のホームページに掲載し、ダウンロードできるようにします。関係機関

については、１冊ずつ配布し、行政センターにも据え付けます。各家庭には



概要版を配布する予定です。高岡市のサンプルがお手元に配布してりますが、

A3 のカラー版を考えています。９ページの項目や基本目標・基本方針の他、

取り組みなど、重要なものをピックアップして、概要版に入れたいと思いま

す。 

概要版ですが、広報で１ページとか、もしくは３、４回の連載で特集を組

む事も考えております。 

 

〔委員〕 

ぜひ広報に掲載していただければよいと思います。広報にいれたほうが、

よく見られると思います。 

 

〔委員長〕 

広く市民に周知するには、広報がよいというご意見でした。他にあります

でしょうか。 

 

〔委員〕 

５７、５８ページのエコビレッジですが、福光地域では、給食の残菜をあ

つめて、肥料にして花の堆肥にしたり、それで育てた野菜をまた使っていた

りするので、それも入れてはどうでしょうか。 

 

〔事務局〕 

記事や資料をお持ちでいらっしゃいますでしょうか。そのようなことをし

ていることは知っているのですが。あれば、入れれば良いと思いますが、事

務局に一任していただければと思います。 

 

〔委員長〕 

検討をお願いします。６３ページの映画鑑賞をしている写真については、

クリアになりますか。 

 

〔事務局〕 

カラーになれば、大丈夫だとおもいます。 

 

 

〔委員〕 

写真を同じ大きさにしていますが、スペースがあるところは、写真はなる

べく大きくしたほうがよいとか、メリハリをつけて、調整してはと思います。   



〔委員長〕 

どうしてもここが抜けています、ということがありましたら、この場で発

言してください。１～３章であればお願いいたします。 

 

〔委員〕 

学校ですが、来年度は毎月１０日をなんとの日、１９日を日本味めぐり給

食の日、と決めて給食を提供したいと考えています。６１ページの上平小学

校の取り組みのところに、記載してほしいと思います。 

 

〔事務局〕 

２０ページを見ていただけますか。 具体的な学校の取り組みに記載して

いると思います。 

 

〔委員〕 

ダブってでもよいので、６１ページにも記載してもらえれば。 

 

〔事務局〕 

食育の日１９日が加わるということですね。 

 

〔委員〕 

４ページの「高血圧と高血糖者の割合」の表を修正したので、文章も修正

をしたいと思います。「平成２５年度の特定健康診査では高血圧者は年々少な

くなっておりますが、女性より男性が多い」というコメントになります。ま

た、図７につきましては、「高血糖者の割合は男女とも７０～７４歳が高くな

っており、女性より男性に多い」というコメントになります。 

 

〔委員長〕 

それでは、第４章でほかに意見はありますでしょうか。 

次に第５章については、いかがでしょうか。 

ご意見がないと判断させていただきます。 

それでは、計画書案について、ここで区切りにさせていただきたいと思い

ます。 

（２）今後のスケジュールについて 

〔事務局〕 

２月９日に議会の全員協議会で、報告させていただきます。パブリックコ

メントを２０日間とります。市民の皆様と委員の皆様から意見をいただき、



計画書を３月上旬に委員の皆様に送付させていただきます。３月下旬に計画

の公表となります。以上です。 

 

〔委員長〕 

事務局より今後の予定について説明がありましたが、ご質問はありますで

しょうか。 

 

〔委員〕 

１２月１７日に一度議会に出された際に何か意見はありましたでしょうか。 

 

〔事務局〕 

「こども」の漢字についての意見があっただけです。 

 

〔委員〕 

議会のみなさんも関心をお持ちでしたが、食育は、農、教育、健康等につ

いて網羅しているというものが大切だという意見がありました。この委員会

で様々な方々が参画していただき、南砺市食育推進計画として事例等も含め

まとめさせていただいたのですが、これで終わりいうことではなくて、今後

も改訂していただくことになります。 

国でも地方創生というものがあり、３月補正に出るということもあります

が、このような国の交付金事業に反映できるように取り組んでいきたいと思

っております。 

２７年度も、この計画に基づき、新しい事業として取り組む可能性がある 

ので、今年度中にしっかりと計画を立てておきたいと思います。 

 

（３）その他 

〔委員長〕 

「その他」ということで、事務局からございますか。 

 

〔事務局〕 

ここでは概要版を説明したいと思っていましたが、先にお話しましたので

ありません。 

 

〔委員〕 

広報に入れば、後々残るので、記載したら良いと思いますが概要版につい

ては、作成しておいたほうが、何かの機会に渡せるのでよいと思います。 



〔委員長〕 

では２つとも実施するという方向でお願いします。それでは、副委員長よ

りご挨拶をお願いします。 

 

〔副委員長〕 

昨年度の９月以来４回にわたって検討した結果、南砺市らしいすばらしい

計画ができたものと思います。これからこの計画を、どうするかということ

が大事です。食育は幅広い分野にまたがっています。この計画を期に、関係

団体のネットワークが推進されますことを期待いたします。これからもどう

ぞ、よろしくお願いいたします。 

 

４．閉会 

〔事務局〕 

これをもちまして、終了したいと思います。ありがとうございました。 

 

 

 


